

→ 赤峰市公安机关

磨砺精兵重实战春训练兵正当时



练兵现场

为进一步提升民辅警专业素养和实战能力,着力锻造高素质公安铁军,赤峰市公安机关牢牢把握政治引领、实战导向和一线需求,多措并举推进练兵强警工作,迅速 掀起全警实战练兵热潮。

坚持政治练兵 铸就忠诚警魂

赤峰市公安机关始终 坚持把政治练兵作为全警 实战大练兵的首要任务, 毫不动摇坚持政治建警, 用党的创新理论武装全 警。全市公安机关通过党 课学习、基地教育等方式, 深化民辅警对党的创新理 论的理解和掌握,进一步 强化忠诚担当的政治品 格,定期开展政治轮训,确 保每位民辅警都能深入理 解党的路线、方针、政策, 提升政治理论素养。同 时,加强警示教育,以通报 违法违纪案例、观看警示 教育片等形式,营造风清 气正的政治生态。通过不 断深入开展政治理论学 习,使广大民辅警理想信 念更加坚定、思想根基更 加坚实。

坚持实训赋能 持续强质提效

赤峰市公安机关始终 紧贴工作实际,秉持"强索 质、促提高、保实效"的练兵 原则,重点围绕体能训练、 队列队形等开展规范化训 练,进一步提升民辅警的体 能素质、磨炼坚强意志,不 断激发公安队伍凝聚力、战 斗力,为各项公安工作顺利 开展打下坚实基础。

实训以长跑、警容警 姿和队列训练为重点、停 目,并对立正跨立稍息、停 止间转法、行进与立定、敬 礼等训练动作内容进行细 化分解,循序渐进、从易到 难,全力塑造队伍警容 姿和纪律作风。同时,采 用情景模拟、示范演练、对 抗练习、一对一指导等训练方法,展开徒手防卫与控制、单警装备规范使用、抓捕押解操作规程等警务技战本领的教学培训,包最直观的方式,让每一名参训民辅警看懂学精等用,为提升民辅警实战综合素质蓄力赋能。

坚持实战导向 锤炼过硬本领

同时,狠抓纪律作风 养成,从警察礼仪抓起,抓 好细节规范,按照正规化 要求从严施训,着力培养 民辅警严格规范文明执法 素质,全面展示良好执法 形象。

今后,赤峰市公安 机 关将继续坚持以实 战实 用为标准、以实 用为标准、以实 用为标准、以实 的 为核心,持续深人推进公安 ,持续深入推进公安 工作,不断安 工作,不断安 工,从果转化为 强进 当时代重 出 当时代重 会 安 中 大 时 世 是 安 宁 做 出 更 大 的 贡献。

(包慧敏)

❷ 兴安盟公安机关

拧紧规范执法链条 持续提升执法质量

"全盟各警种、部门已持续6周未发生'黑榜'问题,请大家继续保持。"每周一,兴安盟公安局法制支队都要开展一项重要工作,就是梳理上周执法工作中发现的突出问题,并通过"红黑榜"的方式反馈给各执法办案单位,督促整改,推进执法规范化建设。

兴安盟公安局将2024年确定为全盟公安机关 "执法质量提升年"。自"执法质量提升年"专项活动 开展以来,兴安盟公安机关坚决贯彻习近平法治思 想,落实严格规范公正文明执法要求,明确了执法规 范化建设"五大体系"22个方面83项具体任务。全盟 公安机关领题落实,实现政治、法律、社会效果的综 合提升,为加快形成和提升公安机关新质战斗力、推 进公安工作现代化提供坚实有力的法治保障。

精培赋能 夯实业务根基

"我们深知'打铁必须自身硬'的道理,通过每周例会、每月研判,针对每一起疑难案件深入探讨分析,确保案件定性准确,极大地提升了民警的法律素养。"兴安盟公安局法制支队副支队长李海峰说。

为进一步提升民警执法水平,兴安盟公安局采用"常态训、网上学、实战练、重点促"的方式,在公安网开设"执法规范化"专栏,提供最新和常用的法律法规学习辅导、执法指引及典型案例参考;研发智能化卷宗审核系统,提高执法办案效率。2024年以来,该局组织各类执法培训30余次,参训学员1.2万余人次,有效提高了执法办案水平。

随着刑事诉讼制度改革的 深入,对案件证据和办案程序 的要求愈加规范。兴安盟公安 局在广泛调研的基础上,结合 执法工作实际,制定《兴安盟公 安机关"有案不立、压案不查" 监督管理规定》《兴安盟公安机 关行政败诉案件分析报告制 度》等20多项执法办案规范制 度,实现对执法办案全要素、全 流程的精准管控。

严管督改 优化管理效能

2024年,兴安盟公安局法制支队在对一起合同诈骗案进行刑事复核时,民警多次进行分析讨论,结合合同诈骗罪的构成要件对案件进行准确定性,最后决定撤销办案单位复议决定。办案单位立案后,将此案成功移送检察机关审查起诉,当事人的合法权益得到有效保护。

在持续深化执法规范化建设的基础上,兴安盟公安局积极推行法制内部审议和集体会商审议制度,对案件定性、法律适用、非法证据排除等进行综合评定;对存在分歧的疑难复杂案件、变更强制措施等类案进行集

体议案,确保案件定性准确。

"通过一年来狠抓执法规 范化建设,我们派出所实现了 不规范执法零发生,办理的各 类案件没有一起被通报。"乌兰 浩特市公安局胜利派出所所长 孙豪禹说。

2024年以来,兴安盟公安 机关聚焦执法质量评估,牵头 开展案件会商128次,研究重大 疑难复杂案件300余起,严把案 件质量关,让案件侦办流程全 程精准无误。

一站办结 畅通办案全程

"以前民警办结一起案件需要跑好几个部门,费时费力。办案中心集办案、医疗、远程提审、送拘等功能于一体,大大提高了办案效率。"这是科右前旗公安局执法办案管理中心投入使用以来,一线办案民警的切身感受。

兴安盟公安局结合全盟执法实际和基层派出所分布特点,建设完成7个执法办案管理中心、7个分中心、10个派出所智能办案区。执法办案管理中心整合案件受理、侦查取证、法制审核、会商研判等多项功能,实现了"一站式"办理。执法办案管理中心的全方位保障得到了一线办案民警的广泛好评。

在办理案件时,民警将嫌疑人带人执法办案管理中心,在这里可以一次性完成安全检查、信息采集、讯问等工作,避免了在不同部门之间奔波的繁琐流程。同时,该中心还与检察院、法院等部门建立了协作机制,实现了案件的快审快结,有效提高了办案效率。

2025年,是兴安盟公安机 关"执法质量巩固年"。全盟公 安机关将继续聚焦法治公安建 设目标,不断提升执法理念,夯 实执法监督机制,坚持不懈提 高执法质量,在推进更高水平 的法治公安建设新征程中,不 断谱写新篇章、作出新贡献。

(戴紫君)